

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

项目建设快马加鞭 项目谋划蓄势待发

银川市年底前将再开工建设50个项目

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 王若英)年末临近,银川市牢固树立“产业为王、项目为王”理念,坚持把项目作为经济工作的生命线,项目建设快马加鞭,项目谋划蓄势待发。11月19日,记者从银川市发展改革委获悉,11月10日至年底前,银川市将再开工建设50个项目。

银川市金凤区悦悦街(沈阳路一海路)地下管网建设工程于11月10日开工。记者在施工现场看到,污水管道开挖工作已经完成,正在安装污水管道及井室。项目管理单位负责人徐聪介绍,随着银川市民大厅周边小区入住率逐渐提高,区域排水压力进一步

增大,尤其是夏季暴雨之后内涝问题凸显。该工程计划12月底前完成地下管道施工,完工后将进一步完善区域基础设施配套建设,完善雨污分流,缓解建成小区的排水压力,降低城市内涝风险,提高供水安全保障。

银川市发展改革委投资科相关负责人介绍,银川市紧盯中央预算内、超长期特别国债等政府投资项目,城管、住建、卫健等项目主管单位和自然资源、生态环境、审批管理等要素保障部门紧密衔接工作流程,加快推动解决土地等方面存在的问题,确保燃气管道及设施更新改造、银川市第一人民医院国家重大传染病防治基地、银川市第二十四中学迁建工程等

39个项目赶在11月底、12月初全部开工建设。同时,紧盯制造业、新能源等社会投资项目,县区、园区以及工信、自然资源、住建、财政、审批等部门全力指导帮助企业办理土地、规划、环评、能评等前期手续,加快推动灵武永利2x660MW超超临界、宁夏运灵武100万千瓦光伏复合、宁夏精物堂科技有限公司乳制品园区生产加工厂等11个社会投资项目开工建设。

走进宁夏精物堂科技有限公司乳制品园区项目现场,只见生产车间、办公楼拔地而起,30多名工人有的清洗设备、有的安装灭蝇灯、有的安装挡鼠板、有的检查机器插座,一片热火朝天的景象。“项目7月开工,目前正在申请生产许可证,预计月底投产。”该公司董事长舒成云介绍,公司有一支技术研发团队,掌握多项核心技术、独家发明专利,一期建设有12条生产线,可以生产出活菌乳酸奶、纯牛奶等多种饮品,市场前景非常广阔。“我们是从北京来宁夏投资的企业,这里奶源非常好,政策支持力度大,我们力争投产后年销售额达到30亿元。”舒成云说。

银川市树立要素跟着项目走、服务围绕项目转的工作导向,以更加强烈的责任感紧迫感,更加有力的举措、更加优质的服务抓好项目,坚决打好“百日攻坚战”,全力完成各项任务。

自治区商务厅流通业发展处负责人表示,将围绕“百日攻坚战”确定的目标任务,以成功举办美食文化促销活动为契机,持续巩固放大“宁夏味道”系列品牌效应,在提升我区美食核心竞争力同时,输出餐饮消费热点、美食情感和社交价值,在传承与创新中发扬宁夏餐饮美食文化,全力推动我区餐饮行业高质量发展。

自治区商务厅党组书记表示,将围绕“百日攻坚战”确定的目标任务,以成功举办美食文化促销活动为契机,持续巩固放大“宁夏味道”系列品牌效应,在提升我区美食核心竞争力同时,输出餐饮消费热点、美食情感和社交价值,在传承与创新中发扬宁夏餐饮美食文化,全力推动我区餐饮行业高质量发展。

固原优质农特产品热销上海

签约7.18亿元

家,肉牛屠宰加工能力达30万头以上,可精细分割牛腩肉、里脊肉、腱子肉等32个部位,能够满足炒炖煮、煎涮烤等不同口味的“舌尖”需求,是餐饮业不可缺少的美味食材。

固原市素有天然凉棚和天然温室的美称。在产销对接活动中,固原市原州区齐力种植专业合作社与上海瀚耀农业科技有限公

司成功签约2200万元的蔬菜、网纹瓜等农产品购销项目。“我们对产品很有信心,此次活动打开了市场,我们的信心更足了。”该合作社负责人曹解说。

活动期间,该市不仅宣传展销了“六盘山冷凉蔬菜”区域公用品牌,还与企业代表举行合作洽谈。浙江

润众新能源有限公司与原州区政府签订金刚石芯片生产项目,签约金额2.7亿元,计划在原州区投资建设生产金刚石2.6万克拉大尺寸集成电路金刚石芯片基地。“固原市生态环境好,绿电资源丰富,营商环境优越,所以我们坚定选择在原州区投资发展。”该公司副总经理王强说。

惠农区分流改造让雨污「各行其道」

本报讯(记者 张敏)近日,在石嘴山市惠农区步行街上,由惠农区综合执法局牵头的施工队正在完成最后一段城市内涝点的改造工作。自2020年以来,惠农区争取国家政策类资金,总投资约2.2亿元,实施城市雨污分流及相关改造项目,涉及街路24条,雨水蓄积扩容50万平方米,消除内涝点29个,有效解决了城市内涝问题。

“受贺兰山地形地貌影响,惠农区西高东低,导致城区极易内涝。同时,原有的城市合流制排水系统因建成时间早、设计标准低,加之管径、老化等问题,排涝能力非常有限。”惠农区综合执法局工作人员王博介绍,强降雨排放不畅,污水处理厂处理能力不足,引发污水倒灌,使得雨水、污水混合,继而超过管道承载能力,造成城市内涝和水体污染。

面对问题,惠农区委、政府采取“雨污分流、划片分治”的方式进行治理。“简单来讲,就是将雨水和污水分开,各用一条管道输送,雨水通过雨水管网直接排放到水体,污水则通过污水管网收集后,再送到污水处理厂进行处理,避免污水直接进入水系造成污染。”王博介绍,施工期间,惠农区依托城市区域东南西北形成的4个自然湖体、水体,通过提升改造,将各片区的雨水就近分别引导到滨河水体、银善湖、南湖、矿山地质公园湖体,进行收集利用,弥补城市绿化用水不足。

为改善银善湖一直存在的雨洪调蓄能力弱、配套设施缺失、湖周边土地裸露、建筑垃圾堆积等问题,惠农区总投资2181万元,进一步实施银善湖雨洪调蓄治理及生态修复工程,治理后的银善湖雨洪调蓄功能得到了提升,生态环境得到极大改善,成为周边居民休闲观光的好地方。“以前下雨,积水最深可达半米,今年8月下了一场大雨,路面积水排得干干净净。”家住惠安大街的李先生为雨污分流改造竖起了大拇指。

分布于地下的排水管线如同城市的“毛细血管”,一头连着生态环境,一头连着民生幸福。“通过地下管网的改造,雨水排放更通畅了,污水也不外溢了。”惠农区政府相关负责人说,目前正在推进9万立方米的蓄水湖项目建设,项目建成后将进一步助推水资源的高效利用,彻底解决长期以来困扰城市发展的雨污混流问题,也让城市道路的排水能力得到质的提升。

本报讯(记者 裴云云 实习生 程洋洋)11月18日晚6时20分,央视综合频道(CCTV-1)播出的《农耕探文明》节目,深度探索了宁夏平原引黄灌溉农业系统的悠久历史。通过30分钟的精彩呈现,观众得以窥见宁夏人民如何凭借智慧与勤劳,开渠引水,将曾经的沙漠荒地改造为稻香鱼肥、瓜果飘香的绿洲。该节目现已在央视网CCTV-1综合频道和央视频App上线,供观众回看。

宁夏平原的“塞上江南”美誉,源于其独特的灌溉农业体系。节目的镜头回溯至2000多年前的秦汉时期,彼时秦统一六国后,在牛首山脚下设立富平县,拉开了宁夏平原开发的序幕。先民们不畏艰难,从黄河凿渠引水、垦殖灌溉,逐渐在这片土地上播撒下农耕文明的种子。此后,历代中原王朝都将移民和屯田作为经略宁夏的重要措施,开渠引黄事业得以不断延续。



11月19日,银川市金凤区第二十五小学项目建设现场塔吊林立,翻斗车、吊车等大型机械穿梭不停,新建校舍拔地而起。该项目是金凤区今年新建的教育项目,规划设36个教学班,可提供1620个学位,预计明年7月底交付使用。本报记者 马楠 摄

种植面积7.7万亩 户均增收1.2万元
泾源县中药材产值达9873万元

本报讯(记者 师越)今年,泾源县凭借其独特的地理优势和优良的生态环境,中药材种植面积达7.7万亩。截至目前,该县共有12家中医药企业,覆盖了从收购、初加工到精深加工及包装销售的整个产业链,年生产中药材鲜货4140吨,产值达到9873万元。

进入11月,泾源县六盘山镇的4.2万亩中药材陆续迎来采收期。11月17日,六盘山镇大庄村的农户们正忙碌于冬冬花的采收工作,采挖、抖土、分拣、装车,农用三轮车在田间与仓库间频繁往来。“我种植了400亩的中

中宁县投资1.2亿元更新改造燃气管网

惠及115个小区4.6万群众

连日来,中宁县聚焦老旧小区燃气管网老化问题,积极推进燃气管道更新改造。在此之前,中宁县老旧小区燃气管网使用的是PE管,但是PE管的承受能力有限,加之老化,使用过程中存在一定的安全隐患,因此此次改造换成了更为牢靠的钢塑管。

此次中宁县城市燃气管道更新改造建设项目计划投资1.2亿元,惠及全县115个老旧小区、4.6万户居民群众。项目内容包括更换

庭院中压燃气管道30.457公里,新增室内低压燃气管道173.937公里,更换低压燃气管道116.322公里,更换居民燃气“三件套”4.6万套等。“目前8个施工单位已全部进场,已完成管网改造27.5公里。”中宁县住房和城乡建设局相关负责人说,该项目改造完成后,将从根本上消除全县老旧小区燃气管道安全隐患,最大程度保障群众的生命财产安全。

得益于黄河的生态补水,银川市得以被誉为“塞上湖城”,而地处内陆干旱荒漠地区的沙湖更是将沙、水、苇、山五种景观完美融合,构成了独特而迷人的风光。这一切都离不开宁夏发达的灌溉体系,它默默记录着宁夏平原的沧桑巨变,见证着灌溉文明的延续与发展。

2023年,宁夏平原引黄灌溉农业系统成功入选第七批中国重要农业文化遗产名单,这是对其悠久历史和卓越贡献的肯定。宁夏平原的故事,不仅是一部人与自然和谐共生的壮丽史诗,更是中华民族农耕文明璀璨夺目的瑰宝。

2024年宁夏美食文化促销活动联动万企燃旺烟火

本报讯(记者 杨娟)11月19日,自治区商务厅、财政厅、文化和旅游厅等9部门联合举办的“浪宁夏·知味道”2024年宁夏美食文化促销活动在银川市圆满落幕。活动历时5个月,联动五市和22县(区、市)商务系统及近万家餐饮企业积极参与其中,共举办537场主题活动,以节兴业、以会助产,带动直接、间接收益过亿元。

活动自5月17日启动以来,全网热度突破2.3亿人次。三场“美食大集”遴选了全区优质餐饮和品牌商户510余家(次)参与,活动期间累计客流量58.9万人次,单日客流量最高超过5.4万人次,带动参与企业总计营业额超5345万元。

闭幕式上,自治区商务厅发布了《宁夏餐饮行业发展白皮书(2024版)》,多家餐饮品牌与区内外加盟商签订了加盟合作协议。此外,自治区商务厅分别与中国移动、中国银联、中国邮政等签订了扶持餐饮企业发展的合作框架协议,从促进产业发展、规范行业管理、保障餐饮行业主体权益等方面进行政策集成、资源整合,为我区餐饮行业持续健康发展保驾护航。

自治区商务厅流通业发展处负责人表示,将围绕“百日攻坚战”确定的目标任务,以成功举办美食文化促销活动为契机,持续巩固放大“宁夏味道”系列品牌效应,在提升我区美食核心竞争力同时,输出餐饮消费热点、美食情感和社交价值,在传承与创新中发扬宁夏餐饮美食文化,全力推动我区餐饮行业高质量发展。

吴忠:人民调解助力基层社会治理

本报讯(记者 马忠)“谢谢调解员,消除了我们的隔阂,作为同一个车间的同事,今后我们一定尽全力帮衬死者家属。”这是近日发生在盐池县司法局花马池司法所的一幕。原本好友小聚把酒言欢,但聚会后不幸发生意外而引发纠纷,在调解员的温情调解下,剑拔弩张的双方握手言和。自“百日攻坚战”启动以来,吴忠市共调解各类矛盾纠纷1811件,调解成功1775件,调解成功率98%。

余某某、马某某、赵某、王某、徐某与死者谢某在同一家公司上班,今年10月的一天,几下班后邀约一起聚餐饮酒。结束聚餐后,几人又在KTV唱歌喝酒。第二场聚会散去后,赵某、徐某送谢某回家,在回家途中谢某摔倒导致头部受伤送至医院抢救无效死亡。针对双方的矛盾,调解员首先向当事人阐述司法实践中对此类案件的处理方式,从而判定是否承担赔偿责任以及承担赔偿责任比例。摸清“症结”后,调解员顺着往下捋,引导各方换位思考,最终促成双方达成调解协议,且当场进行了赔付。

“百日攻坚战”启动以来,吴忠市司法行政聚焦提升基层社会治理法治化水平,精耕细作人民调解小切口,不断深化多元化解机制。目前,全市建成“一站式”矛盾纠纷调解中心90个,48个乡镇(街道)、587个村(社区)全部建立规范化调解委员会。新建立访调、检调、商调对接机制,并推动调解向知识产权、自然资源等领域延伸。